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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
आठ व्यक्ति A, B, C, D, E, F, G और H एक इमारि की चार विभिन्न मंक्िलों पर रहिे हैं। सबसे 
ननचली मकं्िल की संख्या 1 और शीर्ष मंक्िल की संख्या चार है। प्रत्येक मंक्िल पर पक्चचम स े
पूिष दो फ्लैट अर्ाषि ्फ्लैट-1 और फ्लैट-2 इस प्रकार हैं कक फ्लैट-1, फ्लैट-2 के पक्चचम में है। दसूरी 
मंक्िल का फ्लटै-1, पहली मंक्िल के फ्लैट-1 के ठीक ऊपर है और अन्य फ्लैट इसी प्रकार से 
ननभमषि हैं। िे सिी विभिन्न रंगों अर्ाषि ्नीला, काला, हरा, संिरी, पीला, गुलाबी, ग्रे और सफ़ेद, को 
पसंद करिे हैं लेककन आिचयक नहीं कक सिी समान क्रम में हो। 
A संिरी रंग पसंद करिा है और सम संख्या िाले फ्लैट पर रहिा है। D, E के फ्लैट के उत्तर-
पक्चचम में रहिा है। C, D की मंक्िल के नीचे िाली ककसी मंक्िल पर रहिा है। H और F के मध्य 
एक मंक्िल है, F, िो सफ़ेद रंग पसंद करिा है। H और F समान फ्लैट संख्या में रहिे हैं। E 

दसूरी मंक्िल पर नहीं रहिा है। ग्रे रंग पसंद करने िाले व्यक्ति और नीला रंग पसंद करने िाले 
व्यक्ति के मध्य केिल एक मकं्िल का अंिराल है। काला रंग पसंद करने िाला व्यक्ति, सम 
संख्या िाले फ्लैट पर नहीं रहिा है। B, H के पूिष में रहिा है, H िो D के दक्षिण में रहिा है। G, 

E के समान संख्या िाल ेफ्लैट में नहीं रहिा है। G, E के ऊपर रहिा है। पीला रंग पसंद करने 
िाला व्यक्ति, हरा रंग पसंद करने िाले व्यक्ति के पक्चचम में रहिा है। नीला रंग पसंद करने िाला 
व्यक्ति, पीला रंग पसंद करने िाले व्यक्ति की मंक्िल के ऊपर रहिा है। गुलाबी रंग पसंद करने 
िाला व्यक्ति सम संख्या िाले फ्लैट में रहिा है। 
 

Q1. ननम्नलिखित में से C के ठीक ऊपर र्ािे फ्िैट में कौन रहता है?  

(a) A 
(b) D 
(c) H 
(d) F 

(e) इनमें से कोई नहीं 
L1 Difficulty 3 
QTags floor based puzzle 
 

Q2. ननम्नलिखित में से कौन सा व्यजतत मजंजि 4 के फ्िैट-2 में रहता है?  

(a) A 
(b) C 



(c) D 
(d) H 

(e) इनमें से कोई नहीं 
L1 Difficulty 3 
QTags floor based puzzle 
 

Q3. ननम्नलिखित में से कौन सा व्यजतत B के दक्षिण-पजश्चम और E के उत्तर-पजश्चम में रहता 
है? (a) B 

(b) G 
(c) C 
(d) E 

(e) इनमें से कोई नहीं 
L1 Difficulty 3 
QTags floor based puzzle 
 

Q4. D और गुिाबी रंग पसंद करने र्ािे व्यजतत के मध्य ककतनी मंजजि है? 

(a) एक  

(b) िीन 

(c) दो 
(d) कोई नहीं  
(e) दोनों एक ही मकं्िल पर रहिे हैं  
L1 Difficulty 3 
QTags floor based puzzle 
 

Q5 ननम्नलिखित में से ककस व्यजतत को ग्रे रंग पसंद है?  

(a) B 
(b) F 
(c) H 
(d) C 

(e) इनमें से कोई नहीं 
L1 Difficulty 3 
QTags floor based puzzle 
 

Directions (6-8): प्रत्येक प्रश्न ननम्नलिखित जानकारी पर आधाररत है: 

(i) A * B अर्ाषि ्A, B के 5 मी पक्चचम में है। 
(ii) A $ B अर्ाषि ्A, B के 6 मी पूिष में है। 
 (iii) A % B अर्ाषि ्A, B के 3 मी उत्तर में है। 
 (iv) A @ B अर्ाषि ्A, B के 4 मी दक्षिण में है।  



 

Q6. यदद समीकरण ‘Q*Y@U%S$C%D’ सत्य है, तो C के सन्दर्व में Y ककस ददशा में है? 

 (a) उत्तर 
(b) दक्षिण-पूिष 
(c) दक्षिण-पक्चचम 

(d) उत्तर-पूिष 
(e) इनमें से कोई नहीं  
L1 Difficulty 2 
QTags DIRECTION & DISTANCE 
 

Q7. यदद समीकरण ‘W*Q@U$Y%X@R’ सत्य है, तो R और U के मध्य न्यूनतम दरूी ककतनी 
है? (a) 6 मी 
(b) √37 मी 
(c) √35 मी 
(d) √41 मी 
(e) 8 मी 
L1 Difficulty 2 
QTags DIRECTION & DISTANCE 
 

Q8. यदद समीकरण ‘Q%S@D$L*U@E$R’ सत्य है, तो Q के सन्दर्व में E ककस ददशा में है? 

(a) दक्षिण-पक्चचम 

(b) उत्तर-पूिष 
(c) दक्षिण-पूिष 
(d) उत्तर-पक्चचम 

(e) पूिष  
L1 Difficulty 2 
QTags DIRECTION & DISTANCE 
 

Direction (9-10): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए-  
 

Q9. एक लशपयार्व को मरीन की पूणव सेर्ा से िसे और नार् मरम्मत कें द्र युतत कोंर्ोलमननयम के 
पररसर में रूपांतररत करने के प्रस्तार् से प्रेररत होकर एर्ं  प्रस्तार् के वर्षय में स्थानीय 
ननर्ालसयों, मछुआरों और पयावर्रणवर्दों से चचाव द्र्ारा, शहर के तटर्ती  िेत्र में एक र्षव के लिए 
ननमावण के स्थगन पर वर्चार कर रहा है।    



ननम्न में से कौन सा, यदद सत्य होगा, तो पररसर के वर्रोध को सर्ावधधक गंर्ीरता से कमजोर 
बनाएगा?        

(a) कोंडोभमननयम 350,000 प्रनि डॉलर में बबकेगा। 
(b) नाि मरम्मि सेिा की मांग अत्यधिक है। 
(c) बढ़िी िनसंख्या का पररणाम शंखों का समापन है।  
(d) िट पर पहले से ही 1200 लंगर है। 
(e) भशपयाडष को अन्य िाणणक्ययक प्रयोग के भलए बेचा िा सकिा है।   
L1 Difficulty 3 
QTags logical reasoning 

 

Q10. एक नए साझेदार, जॉय के आने से पहिे, बबि की कंपनी, लमर्ास इन ररर्सव लिलमटेर्, में 
बबक्री का आउटपुट प्रनत र्षव 10% की औसत से बढ़ रहा था। जॉय द्र्ारा शुरू की गई नई पहि 
में तकनीकी प्रकक्रया में कम््यूटराइजेशन का समार्शे और श्रम बि में कटौती  शालमि है, िकेकन 
र्ावषवक बबक्री आउटपुट प्रनत र्षव केर्ि 5% ही बढ़ी। यह प्रतीत होता है कक जॉय की नई पहि 
के कारण र्ावषवक वर्कास दर में कमी हुई है।         
ननम्न में से कौन सा, यदद सत्य है, तो उपरोतत ननष्कषव को सबसे गंर्ीरतापूर्वक कमजोर 
बनाएगा?                  

(a) नई मशीनरी में ननिेश अचल संपवत्त की लागि के मूल्यह्रास के भलए प्राििान पर िोर देिा 
है, िो लाि में कमी का करण बनिा है। 
(b) भमडास इन ररिसष भलभमटेड लागि के सार् अपने उत्पादन की बबक्री मूल्य में िदृ्धि पर 
ननिषर नहीं करिा है। 
(c) िॉय की पहल दीर्ष-अिधि ननिेश के भलए उद्ददष्ट र्ी और यह लर्ु-अिधि विकास के भलए 
ननभमषि नहीं र्ी। 
(d) कम्पनी द्िारा ननभमषि उत्पाद की सामान्य मागं में धगरािट।      
(e) भमडास इन ररिसष भलभमटेड द्िारा ननकाले गए कमषचारी एक प्रनियोगी द्िारा ििी कर भलए 
गए क्िसे बािार के शेयर में िदृ्धि प्राप्ि हो रही है।  

L1 Difficulty 3 
QTags logical reasoning 
 

Direction (11-15): दो पंजततयााँ दी गई हैं और एक वर्शेष पंजतत के पररणाम को ज्ञात करने के 
लिए हमें ननम्नलिखित चरणों का पािन करने की आर्श्यकता है:  
चरण 1: यदद एक सम संख्या के बाद एक विर्म संख्या है, िो पररणाम दोनों सखं्याओं का योग 
होगा। 



चरण 2: यदद एक विर्म संख्या के बाद एक पूणष िगष है, िो पररणाम उस िगष संख्या और विर्म 
संख्या का अंिर होगा। 
चरण 3: यदद एक विर्म संख्या के बाद ककसी अन्य विर्म संख्या (लेककन एक पूणष िगष नहीं) 
है, िो पररणाम दोनों संख्याओं का िोड़ होगा। 
चरण 4: यदद एक विर्म संख्या (लेककन एक पूणष िगष नहीं) के बाद एक सम संख्या है िो 
पररणाम संख्याओं का गुणनफल होगा। 
चरण 5: यदद एक सम संख्या के बाद एक अन्य सम सखं्या है िो पररणाम दसूरी संख्या से 
प्रर्म संख्या का वििािन होगा।  

 

Q11. दोनों पंजततयों का योग ज्ञात कीजजए-   
        20           4          5 
       17           12         11 
 
(a) 178 
(b) 205 
(c) 223 
(d) 225 

(e) इनमें से कोई नहीं 
L1 Difficulty 3 
QTags Reasoning 

 

Q12. यदद दो पंजततयों का पररणाम का योग 18 है। तो X का मान ज्ञात कीजजए।  

        21            9         6 
        50           2         X 
 
(a) 16 
(b) 12 
(c) 9 
(d) 15 

(e) इनमें से कोई नहीं 
L1 Difficulty 3 
QTags Reasoning 

 

Q13. पहिी और दसूरी पंजतत के पररणामी के मध्य अंतर ज्ञात कीजजए।  

          25            7             16 
            8          17           12 
 
(a) 300 
(b) 298 
(c) 302 



(d) 287 

(e) इनमें से कोई नहीं 
L1 Difficulty 3 
QTags Reasoning 
 

Q14. पहिी और दसूरी पंजतत के पररणामी का गुणनफि ज्ञात कीजजए।  

          51           21           4 
          16           17             5 
 
(a) 610 
(b) 684 
(c) 722 
(d) 720 

(e) इनमें से कोई नहीं 
L1 Difficulty 3 
QTags Reasoning 

   

Q15. पहिी और दसूरी पंजतत के पररणामी का योग ज्ञात कीजजए।  

          7          8           13 
          5           16          9 
 
(a) 69 
(b) 71 
(c) 68 
(d) 73 

(e) इनमें से कोई नहीं  

L1 Difficulty 3 
QTags Reasoning 

 
 
 

Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

 Floor Flat-1 Flat-2 

4 D (Blue) A(Orange) 

3 H (Yellow) B (Green) 

2 G (Black) C (Grey) 

1 F (White) E (Pink) 

S1.Ans(e) 
S2.Ans(a) 
S3.Ans(b) 



S4.Ans(c) 
S5.Ans(d) 
 
Solutions (6-8): 
S6. Ans(b) 

Sol.  
S7. Ans(b) 

Sol.  
 
S8. Ans(d) 

Sol.  
Solutions (9-10): 
S9. Ans.(e) 
Sol.  If the shipyard is not covered into the proposed complex, it might be sold for another 
use, which could be more detrimental to the opposition’s interests than the current plan. 
 
S10. Ans.(d) 
Sol.  In order to shift the blame for the reduction in the annual rate of growth of sales 
output away from Joe’s new regime, we must find reason for the lack of sales. (d) provides 
us with this alternative. 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans(d) 
Sol.   For row-1:   



An even number is followed by another even number = 20/4 = 5 
An odd number is followed by another odd number (but not a perfect square) = 5 + 5 = 10 
For row-2: 
An odd number is followed by an even number (but not a perfect square) = 17x12 =204  
An even number is followed by an odd number = 204 + 11 = 215 
The sum is= 215+10=225  
 
S12. Ans(c) 
Sol.   For row -1: 
An odd number is followed by a perfect square = 21-9 = 12 
An even number is followed by a even number = 12/6 = 2 
For row - 2: 
An even number is followed by another even number = 50/2 = 25 
The resultant of row-2 is = 18-2 = 16 
Then value of X must be = 9 
 
S13. Ans(b) 
Sol.  For row – 1: 
An odd number is followed by another odd number (but not a perfect square) = 25 + 7 = 32 
An even number is followed by an even number = 32/16 = 2 
For row – 2: 
An even number is followed by an odd number = 8 + 17 = 25 
An odd number is followed by an even number (but not a perfect square) = 25x12 = 300 
The difference of row-1 and row-2= 300 – 2 =298 
 
S14. Ans(b) 
Sol.  For row – 1: 
An odd number is followed by another odd number (but not a perfect square) = 51 + 21= 
72 
An even number is followed by another even number = 72/4 = 18 
For row – 2: 
An even number is followed by an odd number = 16 + 17 = 33 
An odd number is followed by another odd number (but not a perfect square) = 33 + 5 = 38 
The multiplication of row-1 and row-2= 18 x 38 = 684 
 
S15. Ans(b) 
Sol.   For row – 1: 
An odd number is followed by an even number (but not a perfect square) = 7 x 8 = 56 
An even number is followed by an odd number = 56 + 13 = 69 
For row – 2: 
An odd number is followed by a perfect square =16-5 = 11 
An odd number is followed by a perfect square =11 -  9 = 2 
The multiplication of row-1 and row-2= 69 + 2 = 71 
 


